
öffentliche Sitzung des Ausschusses für Bildung und Kultur vom 28.11.2018  Seite 1 von 3 

 

Niederschrift über die öffentliche Sitzung des Ausschusses für 
Bildung und Kultur 
_________________________________________________________ 

 
 

Sitzungsdatum: Mittwoch, den 28.11.2018 
Beginn: 17:00 Uhr 
Ende 17:25 Uhr 
Ort, Raum: Stadthalle, Konferenzraum 2, Wittastraße 5, 36251 

Bad Hersfeld  
 

 
Anwesend: 

Mitglieder 
 
Frau Silvia Schoenemann  
Herr Bernd Stumpf  
Herr Michael Barth  
Herr Dr. Thomas Handke  
Herr Rolf Malachowski  
Herr Andreas Rey  
Frau Ina Siemers  
Herr Hartmut Sippel  
Herr Karsten Vollmar Vertreter von Herrn Finke 

von der Stadtverordnetenversammlung 
 
Herr Hans-Jürgen Schülbe  
Herr Bernd Wennemuth  

vom Magistrat 
 
Herr Thomas Fehling  

von der Verwaltung 
 
Herr Markus Heide  
Herr Felix Wimhöfer  

Schriftführer/in 
 
Frau Renate Schiller-Koblenz  
 
 
Entschuldigt: 

Mitglieder 
 
Herr Gerhard Finke  
 
 
Tagesordnung: 
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 1.   Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
   
  
 2.   Durchführung Weinfest 2019 
 0941/19 
  
 3.   Verschiedenes 
   
  
 
 
 
 
 
 
 
zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und Tagesordnung 
  
 
 Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann eröffnet die Sitzung. Sie begrüßt die an-
wesenden Ausschussmitglieder, Herrn Bürgermeister Fehling sowie Herrn Wimhöfer 
und Herrn Heide von der Verwaltung. 
 
Frau Schoenemann stellt die form- und fristgerechte Einladung sowie die Beschluss-
fähigkeit fest. Es gibt keine Änderungswünsche zur Tagesordnung. 
 
Beschluss: 
  
 
zu 2 Durchführung Weinfest 2019 
 0941/19 
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann verweist auf die Vorlage und bittet die 
Herren Wimhöfer und Heide um eine kurze Erläuterung. 
Herr Heide führt aus, dass nach Ende des Hessentages der Stiftsbezirk für die an-
schließende Durchführung der Bad Hersfelder Festspiele wieder hergerichtet werden 
muss. Wegen der engen zeitlichen Abfolge beider großen Ereignisse ist die Organi-
sation eines weiteren Weinfestes aufgrund der Personalsituation nicht zu stemmen. 
Im Übrigen besteht ein Überangebot. Herr Wimhöfer bekräftigt diese Aussagen. 
 
Es entsteht anschließend eine Diskussion innerhalb des Gremiums über Für und Wi-
der einer Aussetzung des Weinfestes 2019. Die Möglichkeit, den Termin in den Sep-
tember zu verschieben, ist nicht möglich, weil die Winzer ihre Termine sehr früh fest-
legen und somit längst an anderen Orten verbindlich zugesagt haben. 
Gemeinsam stellt man fest, dass in den Veränderungslisten zu den Haushaltsplanbe-
ratungen 2019 die für die Ausrichtung des Weinfestes vorgesehenen Mittel in Höhe 
von 15.000 € bereits gestrichen wurden. 
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Beschluss: 
Die Aussetzung des Weinfestes im Jahr 2019 wird beschlossen. 
 
einstimmig beschlossen Ja 7  Enthaltung 1   
Ja - 7 Stimmen bei einer Enthaltung  
   
 
 
zu 3 Verschiedenes 
  
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann ruft den Tagesordnungspunkt „Verschie-
denes“ auf. 
Herr Dr. Handke fragt nach dem Stand der Planungen hinsichtlich des Multifunkti-
onsgebäudes für die Bad Hersfelder Festspiele. Das Thema ist wichtig, schon wegen 
der unmöglichen Arbeitsbedingungen, beispielsweise der Maske. Als öffentlicher Ar-
beitgeber ist die Stadt besonders gefordert, die Unfallvorschriften einzuhalten. 
 
Bürgermeister Fehling erläutert, dass er hierzu an dieser Stelle keine Grundsatzde-
batte führen wird. Die Stadt steht in Kontakt mit dem Bund, von dem Fördermittel er-
wartet werden. Das Verfahren ist komplex; mittlerweile sind alle geforderten Unterla-
gen an die zuständige Stelle beim Bund übermittelt worden, eine Rückmeldung liegt 
noch nicht vor. Der finanzielle Rahmen wird in den kommenden Haushaltsplanbera-
tungen benannt, die Notwendigkeit ist im Übrigen allen klar.  
Die Federführung des Projektes ist bekanntermaßen an die Wirtschaftsbetriebe über-
tragen worden. 
Die Stadtverordneten werden zum gegebenen Zeitpunkt über das weitere Verfahren 
bzw. die weitere Vorgehensweise in einer ihrer nächsten Versammlungen unterrich-
tet. 
 
Herr Dr. Handke fragt weiter, ob es eine Liste der kulturellen Veranstaltungen, die 
während des Hessentages stattfinden sollen, gibt. 
Herr Heide bejaht dies und sichert die Übermittlung eines Exemplars zu. 
 
Es gibt keine weiteren Wortmeldungen.  
 
Beschluss: 
  
 
 
Ausschussvorsitzende Frau Schoenemann schließt die Sitzung um 17.25 Uhr. 
  
 
 
gez. Silvia Schoenemann    gez. Renate Schiller-Koblenz 
Vorsitzender    Protokollführer/in 
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